7. UcTtopuja - 3aposxuTtersieH npeaMmer

Mpaware

LLITo og HaBeaeHoTo 6MNo 3aegHMYKA KapakTepuctuka 3a Anbanuja, byrapuja,
Jyrocnesunja n PomaHunja no BtopaTa cBeTcKa BOjHa?

KakBun ycTaBHM npoMeHn bune HanpaBeHu co YcTaBoT Ha Coumjanncrmuka
Penybnuka MakegoHunja og 1974 rogmnHa?

LLITo oa HaBeAeHOTO € KapaKTeEPUCTUYHO 3a EKOHOMCKMOT cucTeM Ha Penybnuka
MakenoHuja yTBpAeH co YctaBoT og 19917

[OKONKY CU XWBEen BO BPEMETO Ha KOJIEKTMBM3aALMja BO MakeaoOHMja, Ke 3Haew
AeKa oBoj npouec noapasbupan:

8. JiuHeapHa anrebpa n aHanuTn4yka reometpuja - UasbopeH

npeaMmer

Mpaware

a b
a b

BpeagHocTta Ha geTepMMHaHTaTa € €aHaKBa Ha.:

Ax Ay
Xo="2V;=7a -

dopmynute 0 Mo KOW Ce ofpe/lyBaaT pelleHuMjaTa Ha CUCTEM
JIMHEapHN paBEHKNM CO ABE NMpPOMEH/IMBUN CE€ BNKaAaT:




8. JiuHeapHa anrebpa v aHanuTuuka reometpmja - U3bopeH

npeamer

Mpaware

Co Koe npaBuaIO MOXe HajnecHo Aa ce NpecMeTa BpeaHOoCTa Ha AeTEPMUHAHTa o4
TpeT pea?

Cuctemot@® X + bly =Cp X+ bE.V: C2 e xomoreH ako:

AKO BO AeTepMMHaHTaTa, peanuuTe ce 3aMeHaT CO KOJIOHW COOABETHO, BpeaHOCTa
Ha A€ETEPMUNHAHTATA.

CucrteMoT o4 ABe NIMHEeapHM paBEeHKWU CO ABe Herno3HaTu MMa eaHo pelleHue ako
AETEPMNHAHTATA Ha CUCTEMOT €.

11
3 3

BpenHocTa Ha AeTepMUHAHTaTa e e[lHaKBa Ha:

a b
c d

[eTepMnHaHTaTa € €aHaKBa CO AETEPMNHAHTATA.

3 0
4 0

BpenHoCcTa Ha AeTepMMHAHTaTa e:

a b
ka kb

JeTtepMnHaHTaTa € €1HaKBa Ha.:
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npeamer

Mpaware

a b
c d

BpeagHocTta Ha peTepMUHaAHTaTa € €4HaKBa CO:

ata, b
LetepmunanTatal €1 €1 df ¢ efHaKBa Ha:
by b =0
Cuctemot paserkn (BXT DV =Cy 55 o [0y Dy e:
kx-y=4

CucremoTt 6x-3y = 5 e NPOTUBPEYEH CaMO aKo:

AKO ce npeupTa BTOpaTa peaula u TpeTaTa KosloHa Ha AeTepMUHaHTa of TpeT
pen, ce nobvuBa AeTeEpMUHAHTA O BTOP peld Koja ce BUKaA:

203
082

Mo koja peanua nnu KonoHa Tpeba ga ce passBuBa AeTepMUHAHTATA 1051 33
Hajbp30 Aa ce npecMeTa Hej3MHaTa BpeaAHOCT?

123
012

BpeaHocTa Ha ropHoTpuaronHaTta getepmuranta 10011 e:
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npeamer

Mpaware

AKO feTepMMHaHTaTa Ha CUCTEMOT ﬂ- = U , TOraw:

2x-3y=-14x+5y=9..

BpenHoCTa Ha AeTepMMHAHTaATa Ha CUCTEMOT

CncrtemMoT paBeHKU 2x - 3y: -1 ax+ Sy i uma peweHue (1,1), ako
BpeAHOCTa Ha a U3HecyBsa:

1-22
2-14

BpeaHocTa Ha aetepMuHaHTaTta | 356 | e:

=
i
=

BpeaHocTa Ha aetepmunarTtata 10 0 11 e:

0

BpeaHocTa Ha aetepmunantata |11 0 01 e:

p—
=

4 2013 12
0 2014 O

BpeaHocTa Ha aetepmunanTall 2012 31| e:

A

AnrebapcKnoT KOMMIEMEHT Ha eNeMeHToT ‘%23 Ha AeTepMUHaHTaTa 7 8 9] e:
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npeamer

Mpaware

AJ'II'G6apCKVIOT KOMMMEMEHT Ha €/1EMEHTOT AEE Ha AETEPMUHAHTATA 7 8 g e.

36VI|30T oA anre6apCKMTe KOMMJ1EMEHTUN KON oAroBapaaTt Ha €N1EMEHTUTE Ha

101
010

rnaBHaTa AujaroHana Ha aetepmuHantata |10 1 1l e:

MHOXEeCTBOTO BEKTOPU CO onepaunjata cobupare Ha BEKTOpPU MpeTCTaByBa:

=

BekTopoT

=L

ool —
0= ,a# 0

ce BUKa:

=l

= =3
BeKTopCKMOT Npon3Boa Ha eaAuHNYHNTE BekTopun I uk e:

_}
- -
Bektoputed, buc ce KOMMAaHapHM CaMO ako HUBHMOT MeLlaH Npou3Boj e:

BekTopuTe WTO npunaraaT Ha UCTa paMHUHA ce:

0 = - _ _’,
BekToputeAUD ce HekonnHeapHn ako BO paBeHCTBOTO Aa+pub=0;A peER .

Ln =3 = _ _3,
BektoputedUb ce xonuHeapHu ako Bo paBeHCTBOTOAa +ub=0;A, u€R .
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npeamer

Mpaware

— —
BekTopoTd nogeneH co MoaynoT Ha BeKTOpoTd ce BukKa:

CpeAnHUTE Ha CTpaHUTE Ha NMPOU3BONIEH 4YeTMpuarosHMK obpasyBaarT:

CpeauHnTe Ha CTpaHuUTe Ha poMbOoT ce TEMUHbA Ha:

- = —»  —> —
Hekad = 0y T gt asmawnpé’a N3HecyBa:

_> 4
Ako BHV ce arnuTe WTo BekTopoTd rn 3adaka co KOOpANHATHUTE OCKM

0y, Oyu0

Z COOABETHO, TOraw BaXXM paBEHCTBOTO:

_>

_}
BeKTOpCcKMOT Npoun3Boj Ha opTOBMTek”J BO CTaHAAPAHWNOT TPOAMMEH3NOHANEH
KOOpPAMHATEH CUCTEM €:

Koja on nonyHaseneHute onepaumn HE e onepaumja BO MHOXECTBOTO BEKTOPWU?

= o E
KOOp,D,VIHaTHOTO npecraByBame Ha BeKTODOTH_ 7.} h 2 e:

[1Ba HEHYNTW BEKTOPU CE OPTOrOHA/IHM CaMO aKo:
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npeamer

Mpaware

a=(03,4) ..

Moaynot Ha BekTopoTd =

5 =3 — - = — — —
Bexropured= 1+ 2]+ ykub=3i + xk + 6k
Ha X Ny Ce.

ce KOJIMHeapHU aKo BpeaHOCTUTE

[ = s

KocuHycoT og aronoT wto sektopotd = 51 - 2] + 4k ro 3acaka co y- ockaTa e:

G=(1,x -3)ub= (2,2, -2x) ..

3a Koja BpeaHOCT Ha XBeKTopuTte
napasnenHn?

Bo TpnaronHmkot ABC kage Toukata T € HeroBo TexuwTe, 36MpoT Ha BEKTOpUTE

ﬁ+ ﬁ+ﬁ e:

—

daneH e TpnaronHmkotr ABC u npousBoniHaTa Touka O. BekTopoT OT, Kage T e
— —

—
TexuwTeTo Ha AABC , uspasen npeky sektopute OA, OBuOC .

JaneHa e oTceukaTa AB Kkoja co Toukute ‘41! "flzu"il

P ey O T e
ennaxen nenosw. BekroporUA UspaseHnpexyeexmopumeOA = auOB = b
e:

3 e noaenieHa Ha 4yeTmpu

JaneHa e otceukaTta AB Koja co ToukuTte ‘41! 142”443 € noAesieHa Ha 4YeTupu

T = g e
epHakeu genosu. BekroporUAzUspasernpex yeexkmopumeOA = auOB= b

e.
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npeamer

Mpaware

JapneHa e oTceukaTta AB Kkoja co Toukute 3 e noaeneHa Ha 4YyeTupu

Ay, Aud

o — =
e[HaKBW AENOBM. BEKTOPOT OAjuspazeHnpek ysekmopumeOA = auOB = b

e.

- = iy 5
Ako aronot mery sektopute AUEEWP, tora1 aronor merfy Adue, kadeA ER .

_}
_’
3a BEKTOPCKUOT NMpoun3Boz ["3: b] BaXu

| F=(-1,013)
Toukata M UMJWLITO paanycC BEKTOpP € LEd MMa KOoOpANHATW.

, M [x z'] M.[x 7
PacTojaHueTo Mefy ToukuTe "1 Y1) 3[ 2 Vo 3] ce npecMeTyBa CO
dopmynaTa:

CpeavHaTa Ha oTcevyKaTa OnpefiesieHa Co TOYKUTE

M(x),y,2z ) uMy(x; ¥, 2,)

MMa KoopaAnHaTu:

HopManHaTa ckanapHa paBeHKa Ha paMHMHaTa e paBeHKaTa:

OnwrTaTa CKaJlapHa paBeHKa Ha paMHMWHa € paBeHKaTa.




8. JiuHeapHa anrebpa v aHanuTuuka reometpmja - U3bopeH

npeamer

Mpaware

CerMeHTHMOT 061K Ha paBeHKaTa Ha paMHMHA € paBeHKaTa:

. [x,j, y :30]
PaBeHkaTa Ha paMHMHAaTa LITO ja COAPXMW TouykaTa 0 ce npeTcTaByBa CO
paBeHKaTa:

AKO 3a paMHUHUTE
2:Ax+By+Ciz+D;=0,2,: Ax+ Boy+ Coz+ Dy =0 5550 YCNOBOT
Al Bl tl:“l Dl

4, By C;  D; | toraw Tume ce:

PamannatadZ =Dy A, D# 0 ¢ napaneniHa co paMHMHaTa:

- — —
pasenkara I *Mg-P=0 kaae WTo I e paavyc BeKTOp Ha npoussonHa Touka,’lo e
BEKTOp HOPMaseH Ha paMHUHaTa, a p € pacTojaHMeTo o4 ToukaTa 4O paMHMHaTa
ce HapeKyBa:

- = —
PaBeHkata F * N+D = 0, kage wTto 11 € Npon3BOJSIEH HEHYNTU BeKkTop, a D
NPOM3BOJIEH CKaNnap, NpeTCcTaByBa paBeHKa Ha:

M,

. —
PaMHMHaTa Koja WTO € HopMasiHa Ha BEKTOPOT 1 U MUHYBa HU3 TOYKaTa

[—>_—:-] e 0
onpeaeneHa co paeerkatal ' "1 ) "=V g.

[—:_—> e —>_—:-] =
BekTopckata paseHka LT " T =V I'=T3 | =V ppercrasysa paserka Ha
paMHUHA HU3:
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npeamer

Mpaware

—
HopMasiHVOT BeKTOp Ha paMHuHaTa 10 Moxe Aa ce MpeTcTaBu CO PaBEHCTBOTO:

Heka ce nageHun aoBe paMHUHKM CO CBOUTE BEKTOPCKU PaBEHKM
- — - —
r-m+D,=0,7-n,+D,
crnopea dopmynara:

=0 .Toralu aronoT Mery paMHUHUTE ce oapeayBa

—
_> -
PaBeHkaTa Kage wto @ e nponsBosieH BeKTop, t e peaneH 6poj, Fie

_}
paanyc BEKTOP Ha AaZeHa Tovka U I’ e paauyc BEKTOP Ha NPOU3BOJIHA TOUKa,
npeTcTaByBa:

F=r;+td

x+4 1l z3 x+8 JHD =7

MNpasute 2~ 2 ~ 37 6 T m
N3HecyBa:

ce HOpMaJ/iHM aKO BpPEAHOCTa Ha M

Ha koja o4 KoopAMHATHUTE paMHMHM € HOpMaJsiHa NpaBaTa Koja WTo € napanenHa
co sekTopot (0,0,1)?

AKO 32 paMHUHUTE
2,:Ax+B,y+Cz+D,=0uX,:A.x+B,y+C.,z+D,=0
A4 B

Ay By C3 | toraw:

Ba>Xu yCcqoBOT

xx VY, z=z
I'IpaBaTap' LI @3 e HOopMasHa Cco paMHMHaTa

Y:Ax+By+Cz+D=0

, @Ko BaxW :

KoopanHaTHOTO npeTcTaByBak€ Ha BEKTOPOT
H_

M, M,saxojumoM, (1, -2,0), M,(3,0, - 1) _.




8. JiuHeapHa anrebpa v aHanuTuuka reometpmja - U3bopeH

npeamer

Mpaware

NepuMeTapoT Ha TpUaroJHUKOT co Temmnmwa Mi1(0,0,3), M2(4,0,0) n M3(0,0,0) e:

KoopanHaTuUTe Ha TEXULWITETO Ha TPUAroJHNKOT co Temunwa A(3,-2,1), B(4,0,3), C
(-2,6,5) ce:

NaneHu ce Toukute A(2,6,3) n M(6,2,0). KoopanHatute Ha To4ykaTa B, ako
ToukaTa M e cpegmnHa Ha oTceykaTa AB, ce:

BonymMeHOT Ha TeTpaeaapoT WTO Fo onpeaenyBa paMHMHaTa WTO Ha
KOOpAMHATHUTE OCKM MpaBn OTCEUYOLM CO AO/KUHN @, b N C U paMHUHUTE XY, XY U
yZ, N3HecyBa:

Aronot mMery pamHuHuTe X = Ouz= 0 e;




8. JiuHeapHa anrebpa v aHanuTuuka reometpmja - U3bopeH

npeamer

Mpaware
x2_yl_z
MpaBata 2 =~ k ~ -1 e napanenHa co paMHuHaTa kx+3z+7=0 ako BpeaHOCTa

Ha k n3HecyBa:

PaBeHkaTa Ha HOpManaTa Ha paMHUHaTa 5x+3y-7z+1=0 jopneuena o
ToukaTta (3,-2,4) e:

PacTtojaHmneTo mery Toukute A(1,-3,-1); B(3,-5,0) e:

Ako-1 — 1 T -2 e paBeHKa Ha npaBa BO KaHOHW4YEH BWA, Torall
napaMeTapcKuUTe paBeHKKW Ha npasaTa ce:

BonyMeHOT Ha TeTpaeaapoT OrpaHUYeH Co KOOPAMHATHUTE PaMHUHU U CO

paMHMHaTa4x+ 6y+12z-24=0 e:

Ao X=2+3L y=6+2t;z=-4+4L napaMeTpuUCK1 paBeHKM Ha npaBsa,
Toralw paBeHKaTa Ha nNpaBaTa BO KaHOHWYEH 061K e:

Bo paBeHKaTa Ha paMHUHaTa Ax+By+(Cz+D=0 akoA =0, roraw
paMHUHaTA:

Bo paBeHkaTa Ha paMHMHaTa AX+B.V+ Cz+D=0 ako A= D=0 toraw
paMHMHaTa:

Bo paBeHkaTa Ha paMHMHaTan+B.V+ Cz+D=0 akoC =D = 0 Toraw
pamMHMHaTa:
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npeamer

Mpaware

Ax+By+Cz+D=0 4,0 A= C =0 toraw

Bo paBeHKaTa Ha paMHUHaTa
paMHUHaTa:

Bo paBeHKaTa Ha paMHUHaTa Ax+By+(Cz+D=0 ako B=C =0 Toraw
paMHUHaTA:

PamHuHuTe IMX+ 2y- s2Zrll=0 % 3.]“'3' 11=0 Ce HOpMaJiHM ako
BpeaHOCTa Ha m U3HecyBa:

MNpaBute 3 — =2 _ 1! -3 M = 7] ce napanenHu ako BPeAHOCTa Ha m
N3HecyBa:

x1 oyl oz x4 M5 243

MpaBute 3 ~ M — 31 6 T 1 = "3 ce HOpManHU aKo BPeAHOCTUTE Ha m
W3HecyBaarT:

Mpwn pewaBare Ha CUCTEMU paBEHKM Ce KopucTarT:

Ako A e MaTpuua oA pea 2x3, Toraw HejaMHaTa TpaHCMOHMpaHa MaTpuua € oj
pea:

[ai; ], ul bij]
Mpon3BoAOT Ha MaTpuuuTe NI IXPe maTpuuaTa:

T
TpaHcnoHMpaHaTa MaTpuua (AB] Ha NpPoM3BOAOT Ha MaTpuumtTe AmBe:
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npeamer

Mpaware

MaTpuuaTta AB e KBagpaTHa U HUAMNOTEHTHa ako noctom 6poj m Takos wTo (AB)™Me
elHaKoB Ha:

KBagpaTHaTa MaTpuLa € HECUHIy/lapHa, ako:

Co 3aMeHaTa Ha peamunTe BO KOJIOHU, a KOJIOHUTE BO peauum Kaj matpuuarta ce
pobuBa:

AKO 3a KBaZpaTHa MaTpuua A Baxun A'= —-A (T e TpaHCNOHMpaHa MaTpuua), Torail
MaTpuuaTta A ce HapekyBa:

AKO 3a KBagpaTHa MaTpuua A NoCTom Hekoj 6poj m Taka wto AM=0, Toraw
MaTpuuaTta A ce HapekyBa:

AKO 3a KBaZlpaTHa MaTpuua A Baxun A'=A (T e TpaHCNOHUpaHa MaTpuua), Toratil
MaTpuuata A ce HapeKkyBa:

i
Ako 3a kBaapaTHa Matpuua A Baxud A" =1 (T e TpaHcnonvpaHa, a Il e
eAVHeYHa MaTpuua), Toraw maTpuuaTta A ce HapekyBa:

COSX SInx

[JleTepMnHaHTaTa Ha MaTpuuaTta [ - SINX EGSX] MMa BpPeaHOCT:
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npeamer

Mpaware

MaTpuuaTta =

Heka e napeHa paBeHKaTa 2x - 3_}’2 7. 3eMajku nNpou3BoJIHA BPEAHOCT 3a¥ = t
MHO>XECTBOTO Ha pelleHuja Ha paBeHKaTa e:

Pagenkatal X1+ 0- X+ ... +0-x,=b,b#0 o

MHOXeCTBOTO pelleHnja Ha paBeHKaTa 0-x,+0-%+ ... +0-x,=0,

6 3]
o

NHBep3Ha MaTpuLa Ha ManmuaTa[B 4

1 1]
o

NHBep3Ha MaTpuua Ha ManVILI,aTa[l 1

111
111

WHBep3Ha MaTpuua Ha matpuuatall 1 11 e:

o
1

]

b2

2 3 4

MHBep3Ha MaTpuua Ha maTpuuaTal 3 5 6le:
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npeamer

Mpaware

NHBep3Ha mMaTpuua Ha matpuuatall 0 1l e:

MeToAOT 3a pellaBatbe Ha CUCTEM JIMHEAPHN PaBEHKM BO KOj ce KopucTaT
enemMeHTapHuTe TpaHcdhopMaunm e:

Ako ABC e kBagpaTHa U cMMeTpu4yHa Matpuua, Toraw (ABC)T e:

AKO nMpolvpeHaTa MaTpuua Ha eeH CUCTEM UMa paHr 4, Torall CUCTEMOT UMa
6apeM eAHO pelleHue, ako MaTpuuaTa Ha CUCTEMOT MMa paHr:

1 2 1 -4 2 ]
MpownseoaoT Ha matpuuata L3 4 co matpuuata?l 3 -1le
1 0 1
A=10 2 -1
MaTpuuaTa 1 -1 11e:

|1 -3] _[2 1] _
AKOA_['Z 6 B= 4 2 il Ae:

[D 1
WHBep3Ha maTpuua Ha matpuuatall 01 e:
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npeamer

Mpaware

1 -k

[1 k
NpouzsogoT Ha Matpuuatal 0 11 co matpuuatal0 1 [ e:

1 4 2
A & 7

PaHroT Ha MaTpuuaTa 2 5 4 e:

1 -3] _[2 1] .
AKOA—[_Z 6 ,B= 4 zmaaauuél Be:

Heka e napeHa paBeHkaTa 2x - 3_}"+ 4z = 8. 3eMajkm Npon3BOJIHA BPEAHOCT 33
Y = LUz =1y yyoxectsoTo pelieHmja Ha paBeHKaTa e:

npeCﬂMKYBal-beTOf :A—-B e cypjeKumja ako n camo ako:

3 -5]
(S

WHBep3Ha MaTpuua Ha maTpuuatal -1 2

(a b

MHBep3Ha mMaTpuua Ha matpuuatal ¢ d

nmpuad - bc # 0
e.

1 0 ]
WHBep3Ha matpuua Ha matpuuatal 0 - 11 e:

o -2
NHBep3Ha maTpuua Ha matpuuatal 0 - 21 e:




8. JiuHeapHa anrebpa v aHanuTuuka reometpmja - U3bopeH

npeamer

Mpaware

[ 2x,+Xx,+3x,-2=4
3x+ 2X,-X4-2= 2
Xl-X2+4X3-2= 2

PelleHneTo Ha CUCMTEMOT paBeHKM \ ~ 2X1+ 5X2 + 2X3 -2=3

TpojKa:

e noapeaeHa

123
369

Mo npecMeTyBareToO Ha BpegHocTa Ha geTepMuHaHTaTta | - 3-6- 9| ce gobusa:

2x-3y+z-1=4
0-x+3y-4z-1=0
CucrtemoT D'X+D'y'53'1: 3 nma:

HajronemaTa cTpaHa Ha TpUaroJIHMKOT CO CYMW Ha naposBuTe cTpaHm 9 cm, 10 cm,
11 cm v3HecyBa:

102
2015a2016

BpenHocTa Ha AeTepMMHaHTaTa 306 e:

BpeaHocTa Ha aetepMuHaHTaTtal 3 4 21 e:
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npeamer

Mpaware

CncremMoT paBeHKU 2x= - 3.V5 mx + 6)” =0 nMa N HETpUBMjasTHN peLueHuja,
aKo:

BpeaHocTta Ha aetepmuHantatal 0 0 11 e:

2x+3=15y

36MpoT Ha pelleHnjaTta Ha CUCTEMOT paBeHKm{4x' 5= - Y e:

3x+2y=1

CVICTeMOT{ MX-2=4y cua pelleHne ako BpeaHoCTa Ha m e:

2x-5=3y

CMCTeMOT{mX' 10=6y ,ma 6eckoneuro MHOrY peLleHuja ako BpeAaHoCTa Ha
m e:

AronoT mery Bektopute AUD npu wro la| =7, |b| =bua-b= -2le:

.
5
MoZy 0T Ha BEKTOPCKMOT Npon3Bsog oA BekTopute AUb3a kow

|a| =5, |b| =8, x(& b) =30°

MnowTnHata Ha A MNP koHcTpyupaH Hag BekTopuTe

MN= (-3, -58)uMP=(3,-2,6),.
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npeamer

Mpaware

a=(1,50);b=(370);¢=(42 0)..

MewaHunoT npomn3Boa o4 BEKTOPUTE

a=(2,0,0);b=(0,30);¢=(0,0,4) .

MeLlaHMoT Npon3Boa 04 BEKTOpUTE

KOCMHYCOT 041 arosioT wTo ro 3adakaat Bektoputed = (0,4,9);b= [4,5, D] e:

JdaneH e napanenorpamoT MNPQ' AKoO ToukaTa A e cpeauHa Ha cTtpaHaTta MN,
ToukaTa B e cpeanHa Ha cTtpaHaTta NP v ToukaTa S e npecek Ha MB n QA, Torauw

oaHocot MS: SB usnecysa:

JaneH e napanenorpaMOTMNPQ- AKO TO4YkTa A ja genun ctpaHata MN BO ogHOC
Ha 2:1, ToukaTa B ja aenu ctpaHata NP ucto Taka Bo ogHoc 2:1 n S e npecek Ha

MB n QA, Toraw ogHOCOT MS:SB U3HecyBa:

Heka M, N, P ce TeMutba Ha TpmaronHukot MNP, Toraw 36MpoT Ha BEKTopUTE

= =+

MN+ NP+ PM e:

[JaneHu ce Tpun nocnegoBaTenHn TeMuwa Ha napanenorpam M (1,-2,3), N (3,2,1)
nP(6,4,4), Toraw 4eTBpTtoTo TeMe Q MMa KOOpAMHATU:

-

Bektopute 4= ( - X, 1,2x]ub= [X, =8 x] ce HOpMaJiHM aKo BpeAHoCTa Ha X e:

YeTnpmaronHmMKoT

MNPQcotemumaM ( -3, -2,0),N(3,-3,1),P(5,0,2),0(-1,1, 1) ..
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npeamer

Mpaware

e T
3a MewaHuoT npoussoa Ha Bektopute ITh MUP \y gonymeroT Ha napanenonvnes
KOHCTPYMpaH Haj BEKTOPUTE BaXW:

M(3,51),N(2,4,7),P(1,5 3)uQ(4,4,5) coren.

3a ToukuTe

PaBeHkaTa Ha paMHMHaTa HM3 To4vkuTe A(1,1,0), B(0,1,1) n C(0,0,0) e:

MapaMeTpuckuTe paBeHKM Ha npasa HM3 ToukaTta A(2,3,4) v napanenHa Ha

G=(7-42)

BEKTOpOT

KaHOHMYHaTa paBeHKa Ha npasaTa WTO MMHYBa HM3 To4ykaTa A(2,-1,3), a e
HOpMaJsiHa Ha paMHUHaTa 3x-5y-6z-11=0 e:
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xl ¥l 2l 13= 0
3aefHMuUKaTa TOUKa Ha npasaTau paMHuHaTta 5 1 - & e XtY+Z-15=

AronoT Meryyz pamMHWHaTa U paMHMHaTa 3afaZeHa Co paBeHKaTa

X-3+\2z=2+y M3HecyBa:

2x+2z=1+y, y+4z=5-x .

AronoT mMery paMHUHUTE AAAEHN CO paBEHKUTE

Bo koj ogHoc ToukaTta A (-2,1,3) ja aenn otceukaTta BCako B(2,-3,5); C(-4,3,2)?

2x+z=1+2y;3y+4z=5-x

Aronot Mery paMHUHUTE 3a4a[EeHN CO paBEHKUTE
e:

BonyMmeHoT Ha TeTpaenapoT OrﬁaHML-IeH CO KOOPAUHATHUTE paMHUHU N CO

paMHMHaTa3x+4.V: 6(2'3 e:

7
. PamHunnTe MY + 112 = i 2X: 2x+ 3_}""‘ 4z= - 3 Ce napanesiHM ako Ha m 1 n

COOABETHO Ce:

Pamunnnte MX+ 2y =3z-11L, mx+z=11+3y HOpMasHM aKko BpeAHOoCTa
Ha M M3HecyBa:

x1 Wl z xe8 Wb 23

MpaBute 3 ~ 2 ~— 5 & — @ = b ce napanenHu ako BpeaHOCTMTEe Haaub
W3HecyBaar:
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3a Koja BPeAHOCT Ha M paMHMHaTa 4x+my-3z+13=0 u npaBata 8 ~ 8 ~ 6
ce HOpMaJiHn?

3a Koja BpeAHOCT Ha M paMHMHATa 3x+my-4z+13=0, npaBsaTta
x+3 Yl oz

3 — 1 T 4 cenapanesnHun?

2xt+tay-2z+13=0

3a KOoja BpeAHOCT Ha a paMHMHaTa
Xx-3 J+l z-4

- = ce napanenHu?

n NpaBaTa

x  Jl =21
PaMHMHaTa2X+ 3}" 2=z 1UHHpaBarmT =T =

3aeHN4YKa TO4YKa CO KoopaAnHaTwu:

3aemHaTta nonoxba Ha NpaBaTa M paMHMHata 2 -~ 3 ~ § e:

3x-10=2y+5z+1

_:' 7
MapanenorpamoT Hag BekTopute (2,0,0) n d= (0,0,2) npunara Ha paMHUHA
=+
HOpManHa Ha KoopAMHaTHaTa OCKa: b=

[1 0
NHBep3Ha matpuua Ha matpuuatal 0 31 e:

1 -2]
NHBep3Ha maTpuua Ha matpuuata LO 1 1 e:
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1 3]
NHBep3Ha maTtpuua Ha matpuuatal 0 11 e:

4
1 -3 ]
WHBep3Ha matpuua Ha matpuuatal 0 1 1 e:

MHBep3Ha MaTpuua Ha MaTpuuaTa

L 3] B [2 1]
HeKaM - [ -2 61 1= 4 21 toraw NM usHecysa:
20 2015
Matpuuatal 0 2 MO CTeNeHyBaHEeTo €

[1 2] B [1 2]
PelueHue Ha MaTpuuHaTa paseHka AX=B npn wto A= L0 11’7 |3 4

1 0 ]
NHBep3Ha matpuua Ha matpuuatal 0 10011 e:

1 O ]
WHBep3Ha maTtpuua Ha matpuuatal 0 20151 e:
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6 7 8
[D 8 9]
PaHroT Ha MaTpuuaTa D 0 6 e.
1 0 1 2 5 3
M=1-1 2|,N=|0 -3|,P=|-1 1|moecawP-2N +3M
Heka 4 1 4 1 3 2 e:

[1 1 +b[0 2 ) [1 0]+d[2 1]_[1 2
3a Aa Baxw paBeHCTBOToa 0 1 0 1/7°¢ 11 0 21 121

BpeAHOCTUTEe Ha KoeduumeHTuTte a,b,cu d ce:

1 2] [3 5]
=
PeweHne Ha MaTpuyHaTta paBeHka CX = D npu wto C = 3 4 5 9)e
MaTpuuaTa:

PeweHue Ha MaTpuyHaTa paBeHka CXD = E npu wto C =
[3 -1] D_[5 6 E_[14 16
5 -21"7 17 8) ewmarpyuata: ~ L 9 10

Mpasute 4 — 2 — @ & = -4 = 4 ce napanenHu ako BpeaHOCTa Ha a
M3HecyBa:
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PaBeHKaTa Ha paMHMHaTa WTO MMHYBaA HWU3 TouykaTta M(7,-5,1), a Ha
KOOPANHATHUTE OCKW OTCEKYBa MNO3UTUBHU U €4HAKBW OTCeYouMm, e:

[1 0
OpToroHanHa maTtpuua Ha matpuuata L0 1

[St'nx cusx]
MaTpuuatal - cOSX SInx le:

ax+y+z=0
x+tay+z=10

3a KOoja BpeAHOCT Ha napaMeTapoT a CUCTeMOoT X+y+‘z: 0

peleHunja?

nma bapem 2016

CpeanHUTE Ha CTpaHUTE Ha KBaapaToT Ce TEMUHA Ha KOj MHOTyaronHuk?

Konky naTtu e norosiemM BOJIYMEHOT Ha napanenonnnenoT KOHCTPyupaH Hag Tpu
HEeKOMMJIaHapHW BEKTOPU O BOJTIYMEHOT Ha TeTpaedapoT KOHCTpyMpaH Ha4 UCTUTe
BEKTOopun?

— —
MoaynoT Ha BEKTOPOT a+C3a 0= (1,2,2) n€= (1,0,1) e:




